



बुधवार, 09 नोव्हेंबर 2022

किंमत 5 रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - 02 | अंक - 90

आरएनआय : MAH/2021/82566

# आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • WEDNESDAY 09 NOVEMBER 2022

adhunikkesari.com



YEAR-02 • ISSUE-90 • RNI : MAH/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5



# नफरत छोडो, भारत जोडो

भारत जोडो यात्रेच्या स्वागतासाठी टाकळी-नांदेड मार्गावर लोटला जनसागर

आधुनिक केसरी न्यूज

**वन्नाळी (जि. नांदेड) :** भारत जोडो यात्रेच्या महाराष्ट्रातील दुसऱ्या दिवशी किमान ४ ते ५ किलोमीटरपर्यंत गाड्या आणि माणसांची गर्दी दिसत होती. टाकळी नांदेड मार्गावर कित्येक किलोमीटरवर पदयात्रेतील वाहनांच्या मोठ्या रांगा लागल्या होत्या. काँग्रेस कार्यकर्ते, लहान मुले मोठ्या कुतूहलाने आपल्या पालकांसमवेत यात्रेत सहभागी झाले होते. राहुलजी गांधी यांच्या नेतृत्वाखालील भारत जोडो यात्रेला पाटींबा देण्यासाठी जनसागर रस्त्यावर उतरला होता. मंगळवार दिनांक ८ रोजी सकाळी ८.३० वाजता

वन्नाळी गुरुद्वारा येथून पदयात्रेला सुरुवात झाली. छोटी मुले, महिला आणि युवा वर्ग मोठ्या उत्साहात यात्रेत सहभागी झाला होता. वझरगा (अटकळीजवळ) येथे आल्यानंतर साडे नऊ वाजता यात्रेने विश्रांती घेतली. पुन्हा सायंकाळी ४ वाजता खतगाव फाट्यावरून पुन्हा यात्रेला मोठ्या जल्लोषात सुरुवात झाली. महाराष्ट्राच्या कानाकोपऱ्यातून मोठ्या संख्येने युवा वर्ग या यात्रेत सामील झाला होता. ३० ते ४५ वयोगटातील तरुणांची संख्या जास्त होती. दुपारच्या कडक ऊन्हात रस्त्यावर आणि रस्त्याच्या आजूबाजूला गर्दी पदयात्रेत सामील होण्याची वाट पाहत होती. ४ वाजून १० मिनिटांनी रस्त्यावर

मंदगतीने सरकत असलेल्या गर्दीत राहुलजी गांधी यांचे आगमन झाले आणि गर्दीला जिवंतपणा आला. गर्दी नांदेडच्या दिशेने वेगाने सरकू लागली. रस्ता कमी पडू लागला तेव्हा राहुलजी गांधींच्या बरोबर चालण्यासाठी अनेकजण धावाधाव करत होते. टाकळीपासून "नफरत छोडो भारत जोडो" घोषणा देत पुरुष आणि महिलांचे छोटे मोठे समूह या गर्दीत सामील होत होते आणि गर्दीचे रूपांतर जनसगरात झाले होते. नजर जाईल तिथे पर्यंत लोकांची गर्दी दिसत होती. खतगाव हायस्कुलचे विद्यार्थी शालेय गणवेशात यात्रेकरूंच्या स्वागतासाठी उभे होते. टाकळीच्या कडकडाट करत "वेलकम सर... वेलकम सर" म्हणत काहीसे झुकून अभिवादन

करत होते. त्यापुढे नववारी नेसलेल्या विद्यार्थीनी हातात तुलसी आणि घट घेऊन उभ्या होत्या. छत्रपती शिवाजी महाराजांची वेशभूषा केलेल्या आणि घोड्यावर बसलेल्या तरुण तरुणींची शोभायात्रा सर्वांचे लक्ष वेधून घेत होती. त्यापुढे हातात विना, टाळ चिपल्यांचा गजरत "जय जय रामकृष्ण हरी" गाणारी वारकरी भजनी समुदाय मोठ्या जोशात भजन गात होता. एका मंचावर महाराष्ट्रातील थोर पुरुष, छत्रपती शिवाजी महाराज, महात्मा ज्योतिबा फुले, राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ बाबासाहेब आंबेडकर लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे, अशा थोर पुरुषांच्या वेशभूषेत महाराष्ट्रातील सांस्कृतीचे दर्शन घडवले

जात होते. सुमारे ४५ मिनिटे चालून पदयात्रा भोपळ्याच्या टेकडीला आली तेव्हा यात्रेच्या स्वागतासाठी उभ्या असलेल्या मावळ्यांच्या वेशभूषेतील घोडेस्वारांनी लक्ष वेधून घेतले. पदयात्रा जवळ येताच वेगवान घोडेस्वारी करत, "जय भवानी जय शिवाजी" असा त्यांनी जयघोष केला. यात्रा पुढे सरकत असताना हे घोडेस्वार सुद्धा साहसी कसरती करून लक्ष वेधत होते. तर एके ठिकाणी सनई डफली आणि ताशाच्या पारंपरिक वाद्यांनी एक वृद्ध वार्जंत्री गट सर्वांचे स्वागत करत होता. रस्त्याच्या बाजूला उंचावलेले झेंडे, कटाऊट्स, पोस्टर्स आणि सूर्याच्या प्रतिकृतीमध्ये राहुलजी गांधी यांचे बॅनर्स सर्वत्र दिसत होते.

## ९६ व्या साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी नरेंद्र चपळगावकर

साहित्य महामंडळाच्या बैठकीत एकमताने निवड; वर्धा येथे ३,४ व ५ फेब्रुवारी २०२३ कालावधीत होणार संमेलन



आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : ९६ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी नरेंद्र चपळगावकर यांची निवड करण्यात आली आहे. अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाची बैठक आज (८ नोव्हेंबर) वर्धात पार पडली असून याच बैठकीत ९६ व्या साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षत्वाचा नावावर शिक्कामोर्तब झाला आहे. ज्येष्ठ लेखक आणि विचारवंत सुरेश द्वादशीवार आणि उच्च न्यायालयाचे निवृत्त न्यायाधीश आणि वैचारिक लेखनासाठी प्रसिद्ध असलेले नरेंद्र चपळगावकर यांच्यामध्ये संमेलनाध्यक्षपदीसाठी चुरस होती. पण आज नरेंद्र चपळगावकर यांची ९६ व्या साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदासाठी निवड करण्यात आली आहे. अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी निवड झाल्यानंतर चपळगावकर यांनी प्रतिक्रिया दिली. यावेळी चपळगावकर म्हणले, 'अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाचे अध्यक्षपद हा मराठी भाषा मराठी साहित्य यांच्याबद्दल आपले मत मांडण्याची मोठी संधी आहे, असे मी मानतो. ही संधी मला दिल्याबद्दल मी अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाचे आभार मानतो.'



नरेंद्र चपळगावकर हे वैचारिक लेखन करणारे एक संवेदनशील लेखक आहेत. ते मुंबई उच्च न्यायालयाच्या औरंगाबाद खंडपीठाचे निवृत्त न्यायाधीश असून न्यायाधीश होण्यापूर्वी ते लातूरच्या दयानंद विज्ञान महाविद्यालयाच्या मराठी विभागाचे

पहिले प्रमुख होते. नरेंद्र चपळगावकर यांनी संघर्ष आणि शहाणपण, दीपमाळ, आठवणीतले दिवस आणि कायदा आणि माणूस यांसारख्या पुस्तकांचे लेखन केले. पुण्यात जानेवारी २०१२ रोजी झालेल्या १३ व्या राष्ट्रीय बंधुता साहित्य संमेलनाचे अध्यक्षपद

नरेंद्र चपळगावकर यांनी भूषवले होते. तसेच मार्च २०१४ मध्ये झालेल्या ९ व्या जलसाहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष देखील चपळगावकर हेच होते. २०११ मध्ये भैरुरतन दमाणी पुरस्काराने चपळगावकर यांना गौरवण्यात आले होते.

वर्धात पार पडणार साहित्य संमेलन : यानुसार ९६ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन वर्धात घेण्यात यावे असे विदर्भ साहित्य संघाने सुचविले होते. त्या अनुषंगाने ९६ वे महामंडळाच्या स्थळ निवड समितीने वर्धाला भेट दिली, तिथली मैदान आणि वाहन तळची पाहणी केली. ती योग्य असल्याचे पाहून स्थळ निवड समितीने वर्धात पुढचे साहित्य संमेलन घेण्यात यावे अशी शिफारस केली. यानुसार अखिल भारतीय साहित्य महामंडळाने पुढचे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन वर्धात घेण्याचे निश्चित केले आहे.





# शिंदे सरकारच्या पाठीशी जनता ठामपणे उभी

सिल्लोड येथील जाहीर सभेत खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे यांनी व्यक्त केला विश्वास

आधुनिक केसरी न्यूज

**संदीप मानकर**  
सिल्लोड : ठाकरे सरकारमध्ये असणारे चाळीस आमदार आणि नऊ मंत्री एकाच वेळेला सत्तेतून बाहेर पडतात म्हणजे ते सरकारच किती कमकुवत होते आणि राज्याचे मुख्यमंत्री पदाचे नेतृत्व किती कमजोर होते, असा आरोप करत सध्या महाराष्ट्रात नव्याने स्थापन झालेले शिंदे-फडणवीस सरकार हे सर्वसामान्य जनतेच्या हिताचे सरकार आहे, म्हणून आम्हाला सरकार पडण्याची अजिबात भीती नाही. कारण राज्यातील जनता शिंदे सरकारच्या पाठीशी ठामपणे उभी आहे, असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे सुपुत्र खा. श्रीकांत शिंदे यांनी सिल्लोड येथील जाहीर सभेत बोलताना दिला. सिल्लोड येथील नगर परिषदेच्या अंतर्गत विविध विकासकामांचे भूमिपूजन खा. श्रीकांत शिंदे यांचे

शुभहस्ते करण्यात आले. त्यानंतर सायंकाळी नगर परिषद प्रशालेच्या मैदानावर प्रचंड जाहीर सभा घेण्यात आली होती. याप्रसंगी व्यासपीठावर पालकमंत्री तथा रो.ह.यो.मंत्री ना. संदीपान भुमरे, कृषिमंत्री ना.अब्दुल सत्तार, माजी मंत्री अर्जुन खोतकर, आमदार प्रदीप जैस्वाल, आमदार प्रा. रमेश बोरणारे, माजी आमदार तथा जिल्हा मध्यवर्ती बँकेचे अध्यक्ष नितीन पाटील, प्रवक्ते नरेश म्हस्के, जिल्हाप्रमुख राजेंद्र जंजाळ, जिल्हाप्रमुख रमेश पवार, जिल्हाप्रमुख भरतसिंग राजपूत, युवासेना कोअर कमिटी सदस्य अभिमन्यू खोतकर, नगराध्यक्षा राजश्री निकम, उपनगराध्यक्ष अब्दुल समीर, नॅशनल सूतगिरणीचे संचालक अब्दुल आमेर, सिल्लोड तालुकाप्रमुख देविदास पा. लोखंडे, सोयगांव तालुकाप्रमुख प्रभाकर काळे, जिल्हा बँकेचे उपाध्यक्ष अर्जुन पा.गाडे, कृ.उ.वा.समितीचे

उपसभापती नंदकिशोर सहारे, माजी जि.प.अध्यक्ष श्रीराम महाजन, माजी जि.प.उपाध्यक्ष केशवराव तायडे, महिला आघाडीच्या दुर्गाताई पवार, माजी सभापती डॉ.संजय जामकर, युवासेना तालुकाप्रमुख धैर्यशील तायडे, नॅशनल सूतगिरणीचे संचालक मारोती वराडे, दामूआण्णा गव्हाणे आदींची उपस्थिती होती. यावेळी बोलताना खा. श्रीकांत शिंदे म्हणाले की, विरोधकांकडे खोके, गद्दार आणि खंजीर खुपसणे एवढे तीनच शब्द असून तेवढेच आरोप करण्यांवर ते समाधान मानत आहेत मात्र खरी गद्दारी ही स्व. बाळासाहेबांच्या, धर्मवीर आनंद दिघेच्या विचारांशी आणि मतदारांच्या भावनेशी तुम्ही केलेली आहे. ज्यावेळी तुमच्या हातात सत्ता होती तेव्हा तुम्हांला कधी घरातून बाहेर देखील पडता आले नाही मात्र आता सत्ता हातातून गेल्यावर तुम्हांला शेतकऱ्यांच्या बांधावर जाणे आटवत आहे आणि ही जागा तुम्हांला

**खबरदार .. जर मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांचेवर आरोप कराल तर**  
माझ्यावर जाणूनबुजून आरोप होताहेत. कधी खोके घेतल्याचे तर कधी अपशब्द बोलल्याचे राज्यातील सर्व महिला माझ्या माता-भगिनी आहेत, म्हणून मी त्यांच्याबद्दल कधीही अपशब्द वापरू शकत नाही आणि खोकेवरून आम्हांला कायम मनस्ताप देणाऱ्यांमध्ये आम्हाला विकत घेण्याची सुद्धा हिंमत नाही तरीसुद्धा माझ्यावर आरोप झालेले मी सहन केले. परंतु जर राज्याचे मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांचेवर जर आपण आरोप करीत असाल तर खबरदार जशास तसा बदला घेतल्याशिवाय आम्ही राहणार नाही म्हणून आम्हांला तुम्ही एवढेही कमजोर समजूनका असे म्हणून कृषिमंत्री यांनी आपल्या भाषणात विरोधकांना प्रत्युत्तर दिले.

जनतेने दाखवून दिली. तर आदित्य ठाकरे जेव्हा बांधावर जातील तेव्हा त्यांच्या हातात मकाचे आणि ज्वारीचे कणीस जर दिले तर त्यांतून ज्वारीचे कणीस नेमके कोणते आहे हे सुद्धा त्यांना सांगता येणार नाही असे हे हुशार युवराज आहेत असे सांगून खा. श्रीकांत शिंदे यांनी आदित्य ठाकरेंवर देखील निशाणा साधला. अडीच वर्षे सत्तेत असतानादेखील तुम्ही या राज्याला ना कुठले उद्योग देऊ शकले ना तरुणांच्या हाताला रोजगार देऊ शकले कारण सर्वसामान्यांना रोजगार मिळावा ही भावनाच तुमच्या मनात नव्हती. आणि आता मात्र तीन महिन्यांत दुसरीकडे काही उद्योग गेल्याने तुम्हांला नुकसान वाटत आहे म्हणजे उद्योग वळविणे काय फक्त तीन महिन्यांचे काम असते का? इतकी पोर्टिटिडकी होती तर गेल्या अडीच वर्षांतच तुम्ही राज्याला सुजलाम-सुफलाम बनवू शकले असते अशीही टीका त्यांनी ठाकरे सरकारवर केली.

## रेल्वेतील एसी बंद; ५० हजार भरपाई देण्याचे कोर्टाचे आदेश



आधुनिक केसरी न्यूज

**मुंबई :** वातानुकूलित रेल्वे डब्यातील जागेचं आरक्षण केल्यानंतरही रेल्वे प्रवासात एसी बंद असल्याने ग्राहक न्यायालयात धाव घेतलेल्या प्रवाशांना मोठा दिलासा मिळाला आहे. याप्रकरणी रेल्वेने सदर प्रवाशांना ५० हजार रुपये भरपाई म्हणून द्यावेत, असे आदेश मुंबईतील ग्राहक न्यायालयाने दिले आहेत. मिळालेल्या माहितीनुसार, मुंबईतील फोर्ट परिसरात राहणाऱ्या शिवशंकर शुक्ला यांनी जून २०१७ मध्ये अलाहाबाद-मुंबई या प्रवासासाठी दुरांत एक्सप्रेसमध्ये प्रथम वर्ग एसीचे आरक्षण केलं होतं. मात्र रेल्वे गाडीत प्रचंड उकाडा असतानाही एसी बंद होता. त्यामुळे शुक्ला आणि इतर सहप्रवाशांनी

रेल्वे प्रशासनाकडे याबाबत तक्रार केली. त्यावर गाडी सुरू होताच एसी सुरू होईल, असं रेल्वेच्या कर्मचाऱ्यांकडून सांगण्यात आलं. मात्र नंतर गॅस लीक झाल्याचं कारण सांगत संपूर्ण प्रवासात एसी बंदच ठेवण्यात आला. या सगळ्या प्रकारांनंतर मला प्रचंड मानसिक त्रास झाल्याचं सांगत शिवशंकर शुक्ला यांनी थेट ग्राहक न्यायालयात छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनस, मध्य रेल्वेचे जनरल मॅनेजर आणि IRCTC यांच्याविरोधात तक्रार दाखल केली. अखेर आता याप्रकरणी ग्राहक न्यायालयाने आपला निर्णय दिला असून मानसिक त्रासासाठी ३५ हजार रुपये आणि खटल्याच्या खर्चाचे १५ हजार रुपये असे एकूण ५० हजार रुपये रेल्वेने शिवशंकर शुक्ला या प्रवाशांना द्यावेत, अशा सूचना न्यायालयाने दिल्या आहेत.

## शिवना नदीत बुडून मुलाचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

**गंगापूर :** नितीन गायकवाड राहणार मालेगाव तालुका वैजापूर जिल्हा औरंगाबाद हा मुलगा शिवना नदीमध्ये पोहण्यासाठी गेला असता त्याचा बुडून दुर्दैवी मृत्यू झाला. ही माहिती औरंगाबाद महानगरपालिका अग्निशमन दलास मिळताच तातडीने घटनास्थळी दाखल होऊन अर्ध्या तासाच्या आत मृतदेह बाहेर काढून पोलिसांच्या ताब्यात दिला. अग्निशमन दलाचे जवान, मुख्य अग्निशमन अधिकारी आर. के. सुरे यांच्या आदेशानुसार उप अग्निशमन अधिकारी डी.डी. साळुंके, अग्निशमन दलाचे पथक ज्युटी ऑफिसर एल. पी. कोल्हे, अग्निशामक सुजित कल्याणकर, मयूर कुमावत, विक्रम भुईगळ, किरण पागोरे, संग्राम मोरे, दिनेश वेलदोडे, अक्षय नागरे, शंकर दुधे आदींनी ही कामगिरी पार पाडली.

## सत्तारांवर कारवाईसाठी दाखवलेली तत्परता गुलाबराव पाटलांच्या वेळी का नाही?

सुषमा अंधारे यांचा महिला आयोगाला सवाल

आधुनिक केसरी न्यूज

**मुंबई :** राज्याचे कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी काल (सोमवारी) राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांच्याबद्दल अपशब्द वापरल्याने राजकीय वातावरण चांगलच तापले होते. राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून आक्रमक भूमिका घेण्यात आली व अब्दुल सत्तारांना सुप्रिया सुळे यांची माफी मागण्यासाठी अल्टिमेटम देण्यात आला. शिवाय, सत्तारांची मंत्रीमंडळातून हकालपट्टी करावी अशीही मागणी करण्यात आली. याचबरोबर राज्याच्या महिला आयोगानेही सत्तार यांच्यावर कारवाईसाठी कालच पोलीस महासंचालकांना पत्र पाठवले आहे. या पार्श्वभूमीवर आता शिवसेना (ठाकरे गट) उपनेत्या सुषमा अंधारे यांनी महिला आयोगाला एक सवाल केला आहे. ज्यावरून विविध चर्चा सुरू झाल्या आहेत. सुषमा अंधारे म्हणतात, मला महिला आयोगालाही अत्यंत नम्रपणे सांगावं वाटतय, की अब्दुल सत्तारांवर तक्रार दाखल होण्यासाठी तुम्ही ज्यावेळी तत्परता दाखवता, ती तत्परता तुम्ही गुलाबराव पाटलांच्या विरोधात तक्रार दाखल करणे किंवा त्यांना नोटीस पाठवणे, यासाठी का दाखवू नये? ती दाखवायला हवी. कारण, सर्व आरोपींची मानसिकता सारखीच आहे. माझ्या दृष्टिकोनातून हे सर्व आरोपींचे आहेत आणि सगळे गुन्हेगारच आहेत. कारण, हे महिलांचा सातत्याने अपमान करतात, महिलांना जाणीवपूर्व दुय्यम वागणूक देतात. याशिवाय, एकतर महिलांकडे बघण्याचा दृष्टिकोनच वाईट आहे आणि त्यात कोणत्या महिलांबद्दल बोलावे याचा जणू त्यांना परवाना



मिळालेला आहे. म्हणजे ठरवून विवक्षित वर्गातील, विवक्षित जात, समुदायातील, विवक्षित विचारधारेच्या, विवक्षित अशा ठराविक महिलांबद्दलच अशी वक्तव्ये आणि अशा घटना सातत्याने घडत राहतात. असेही अंधारे म्हणाल्या आहेत. राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्षा रुपाली चाकणकर यांनी पोलीस महासंचालकांना पत्र लिहलं आहे. त्यात "मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी खासदार सुप्रिया सुळे यांच्याबाबत अपमानास्पद उद्गार काढल्याची तक्रार राज्य महिला आयोगाकडे प्राप्त झाली आहे. महिलांना अपमानास्पद वागणूक देत, आक्षेपाहं विधाने करत त्यांच्या प्रतिष्ठेला धक्का पोहोचवणे, कमी लेखणे, कर्तृत्वहनन करणाऱ्या अशा वक्तव्याची आयोगाने दखल घेतली आहे. याप्रकरणी राज्याचे पोलीस महासंचालकांनी कायदेशीर कारवाई करावी आणि त्याचा अहवाल तात्काळ सादर करावा, अशी सूचना आयोगाकडून देण्यात आली आहे, असे रुपाली चाकणकर यांनी आपल्या ट्विटमध्ये म्हटले.

# 181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

# 11% व्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

**राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडीट सो.लि., परळी वैजनाथ**

मुख्य कार्यालय: नॉटा मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.बीड. फोन: ०२४४६-२२२७८०/५८०

कॉर्पोरेट ऑफिस: नाका नं.२०१ ते २०६, अण्णा बाजार, पहिला मजला, जालना रोड, आळाश्यानी, औरंगाबाद. फोन: ०२४०-२३२८३३

अधिक माहितीसाठी: Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501









# सत्तारांना बडतर्फ करा, नाहीतर राष्ट्रवादी गप्प बसणार नाही

प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील : राष्ट्रवादीच्या शिष्टमंडळाने राज्यपालांची घेतली भेट

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : जोपर्यंत अब्दुल सत्तार यांना मंत्रीमंडळातून बडतर्फ करत नाही तोपर्यंत राष्ट्रवादी काँग्रेस गप्प बसणार नाही अशी भूमिका राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष आणि माजी जलसंपदा मंत्री जयंत पाटील यांनी व्यक्त केली. अब्दुल सत्तार यांना मंत्रीमंडळातून तात्काळ बडतर्फ करावे यासाठी आज राष्ट्रवादीच्या शिष्टमंडळाने राज्यपाल भगतसिंग कोश्यारी यांची भेट घेऊन मागणी केली.

मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी आमच्या खासदार सुप्रियाताई सुळे यांच्याबाबत आक्षेपाह वक्तव्य करून पुन्हा एकदा खालचा स्तर दाखवला आहे. मंत्रीमंडळात असणार्या अशा जबाबदार मंत्र्याने अशी भाषा वापरणे आणि भारतातील संसदेत काम करणाऱ्या एका महिला खासदाराबाबत अशाप्रकारे बोलणे कितपत योग्य आहे. सत्तार यांच्या या वक्तव्याचा सर्व स्तरावर निषेध होत आहे. त्यामुळे त्यांना मंत्रीमंडळातून बडतर्फ करण्याची मागणी केल्याचे जयंत पाटील यांनी माध्यमांशी बोलताना



सांगितले. अब्दुल सत्तार यांची ही भाषा पहिलीच नाही. यापूर्वी त्यांनी जिल्हाधिकारी यांना दारु पिता का असा प्रश्न विचारला होता. आता एखाद्या महिलेबाबत बोलणे, त्या संसदेत अतिशय पोटाटिडकीने बोलतात त्यांच्याबाबत बोलणे ही तर हद्दच झाली आहे. मंत्र्यांनी काही मर्यादा सांभाळण्याच्या असतात परंतु

या मर्यादांचा वारंवार हे मंत्री उल्लंघन करत आहेत त्यामुळे त्यांना बडतर्फ करण्यात यावे अशी मागणी निवेदनाद्वारे केली आहे असेही जयंत पाटील यांनी सांगितले. राज्यपाल हे सर्वोच्च आहेत. सरकार ऐकत नसेल तर त्यांना आम्ही कैफियत मांडू शकतो. हा विषय माफी मागून संपणार नाही. हवे ते विधान

करता मग माफी मागता हे महाराष्ट्रात चालणार नाही. सरकारमधील लोकांनी विचार करावा, त्यांना आपले सहकारी कसे हवेत. अब्दुल सत्तार यांच्यावर साधा गुन्हा दाखल केला जात नाही. मंत्री आहेत म्हणून पोलीस घाबरत असतील तर पोलीसांनी आपल्या कर्तव्यापासून चुकू नये, सरकारे येतात आणि सरकारे

जात असतात असे आवाहनही जयंत पाटील यांनी केले. या सरकारमधील मंत्र्यांची महिलाविषयी काय भूमिका आहे, महिलांचा द्वेष कशापद्धतीने करतात, यांचा महिलाविषयी काय विचार आहे हे आता स्पष्ट झाले आहे. सरकारमधील मंत्री कसे असावेत याचा विचार मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी करावा आणि मंत्र्याने जे वक्तव्य केले आहे ते देवेन्द्र फडणवीस यांना मान्य आहे का? असा सवाल करतानाच मंत्र्यांची ही भूमिका भाजपला मान्य असेल तर बडतर्फ करणार नाही आणि मान्य नसेल तर धाडसाने सरकार येत जात असतात त्यामुळे कुणाकुणाला पदरात घ्यायचे व कुणाची ओझी उचलायची हे एकदा भाजपने ठरवले पाहिजे असा टोलाही जयंत पाटील यांनी लगावला. यावेळी शिष्टमंडळात माजी गृहमंत्री दिलीप वडसे पाटील, माजी मंत्री हसन मुश्रीफ, राष्ट्रीय प्रवक्तृ क्लॉड क्रॉस्टो, मुंबई कार्याध्यक्ष नरेंद्र राणे, राखी जाधव, मुंबई युवती अध्यक्षा अदिती नलावडे, अल्पसंख्याक मुंबई अध्यक्ष सोहेल सुभेदार, दक्षिण मुंबई जिल्हाध्यक्ष महेंद्र पानसरे आदींचा समावेश होता.

## बाजार सावंगी परिसरात पंधरा दिवसांपासून चोरट्यांचा धुमाकूळ



आधुनिक केसरी न्यूज

बाजार सावंगी : परिसरात गेल्या पंधरा दिवसांपासून चोरट्यांनी धुमाकूळ घातला असून विहिरीवरील विद्युत पंप व जनावरे चोरी जाण्याचे सत्र सुरू आहे. सोमवार दि.07नोव्हेंबर रोजी रात्री तर येसगाव व मनिनगर येथून 7 जनावरे चोरीला गेली आहेत. परिसरातील येसगाव, मनिनगर येथील योगेश उतम पल्हाळ यांचा एक बैल, बाजार सावंगी शेतवस्तीवरील कैलास धुमाळ यांच्या दोन गाय, इसाक शेख यांची एक गाय, दादासाहेब खंडागळे यांचा एक बैल व दोन वासरी अशी जनावरे चोरी गेली असून शेत वस्तीवर राहणारे शेतकऱ्यांत भीतीचे वातावरण निर्माण झाले आहे. चोरी करण्याअगोदर चोरट्यांनी शेतवस्तीवर राहणाऱ्या आजूबाजूच्या घरांच्या दरवाज्याच्या बाहेरून कडी लाऊन घेतल्या होत्या. तसेच याअगोदर 26ऑक्टोबररोजी पारुबा दांगोडे यांची एक गाय चोरी गेली होती तेंव्हापासून दोन आठवडे झाले तरी अजून कुठलाच तपास लागलेला नाही. आणि तीन दिवसांपूर्वी सूर्यभान काटकर यांचे शेतातील विहिरीवरून कृषी विद्युत पंप चोरीला गेला त्याचाही तपास नाही. त्यामुळे शेतकरी त्रस्त झाले असून चोरीच्या भीतीने रात्र जागून

काढत आहेत. गेल्या काही दिवसांपासून चोरीचे प्रकार घडत असून त्याचा कुठलाच तपास लागला नसून वारंवार चोरीच्या घटना वाढतच असल्याने सोमवारी रात्री सात जनावरे चोरी गेल्याने संतापलेल्या शेतकऱ्यांनी मंगळवार रोजी सकाळीच बाजार सावंगी पोलीस चौकी येथे गर्दी केली. व लवकरात लवकर चोरांचा तपास लाऊन आमची जनावरे मिळऊन द्यावी अशी मागणी निवेदनाद्वारे केली. काही शेतकरी शेतात जनावरे बांधून गावात घरी राहतात. तर काही शेतवस्तीवरच राहतात. सकाळी जनावरे जागेवर न दिसल्याने चोरी झाल्याचे शेतकऱ्यांच्या लक्षात आले. त्यांनी लगेच बाजार सावंगी पोलीस चौकी येथे माहिती दिली त्यानंतर पोलीसांनी चोरी झाल्याच्या ठिकाणी जाऊन पंचनामा केला. अगोदरच अती पावसामुळे शेतीचे पीक पुर्णपणे वाया गेले आहे अशा संकटात शेतकरी त्रस्त असताना त्यात जनावरे चोरी गेल्याने शेतकरी आणखी हवालदिल झाला आहे. गेल्या काही दिवसांपासून विहिरीवरील विद्युत पंप चोरी जाण्याच्या घटना सुद्धा घडत आहेत. पोलीस निरीक्षक भुजंग हतमोडे व उपनिरीक्षक विजयकुमार वाघ यांच्या मार्गदर्शनाखाली संजय सपकाळ, प्रकाश ठोकळ, दिलीप बनसोड हे पुढील तपास करत आहेत.

## पालकमंत्री भुमरे यांचा खुलताबाद तालुका भाजपातर्फे सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

खुलताबाद : औरंगाबादचे पालकमंत्री तथा रोजगार हमी व फळउत्पादक मंत्री भुमरे यांचा रत्नपूर तालुका येसगाव नं. 3 व 2 गावातील संवाद करण्यात आला असता भा. ज. पा पार्टीकडून त्यांचा शाल व पुष्पहार घालून सत्कार करण्यात आला. त्यावेळी ग्रामपंचायत विभक्त झाल्याने लवकरच नवीन बिल्डींग मंजूर करून देणार हे आश्वासन दिले. तसेच येसगाव नं 1 चे संजय खंडागळे यांची उपनिरीक्षक पदी पदन्नती झाल्याने भुमरे यांनी त्यांचा सत्कार केला व

त्यांना पुढील वाटचालिस शुभेच्छा दिल्या. यावेळी भा. ज. पा ता. अध्यक्ष प्रकाश वाकळे, सभापती दिनेश अंधारे, नवनिवीत सरपंच रेणुका अरुण खंडागळे, उपसरपंच गणेश दंगोडे, सतीश जाधव, विजय जाधव, प्रदीप पात्रे, दिलीप पात्रे, लताबाई खंडागळे, ग्रा. स. अशोक खंडागळे, भा. ज. पा किसान मोर्चा ता. अध्यक्ष मधुकर खंडागळे, ग्रा. स मंगलबाई खंडागळे, ग्रा. स फकिराव खंडागळे, ग्रा. स दादासाहेब खंडागळे, ग्रा. स कडुबा बकाल, बाजीराव खंडागळे, रोहिदास खंडागळे, ग्रामसेवक कुवर, कराळे आदी ग्रामस्थ हजर होते.



## ग्रुप ग्रामपंचायत दिनवाडाअंतर्गत सनव येथे विविध विकासकामांचे उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

सनव : येथे विविध विकास कामाचे भूमिपूजन सरपंच गणेश ठोंबरे, महेश भाऊ गुजर, बबलू पोळ यांच्या हस्ते करण्यात आले. आमदार सतीश भाऊ चव्हाण यांच्या अल्पसंख्यांक निधी मधून सनव येथे मज्जत परिसरात व समाज मंदिर परिसरात पेवर ब्लॉक बसविणे कामाचे

आज भूमिपूजन करण्यात आले. यावेळी उपस्थित सरपंच लहू शेजवळ, भाऊसाहेब शेजवळ, सुभाष सुराशे, ग्रा. प सदस्य सिंधुबाई कांबळे, ग्रामसेवक गव्हाणे, सत्तर पटेल, हबीब शेख, जाबीर शेख, पोलीस पाटील कांबळे, शंकर पवार, हरिचंद्र केळकर, जुवेर पटेल, सुदर्शन कांबळे, कॉ. कीर्तिकर ग्रामस्थांची उपस्थिती होती.

### आरोग्याकडे दुर्लक्ष करू नका आरोग्य हीच संपत्ती आहे

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार

- घाऊक आणि किरकोळ
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्रॉकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अल्युमिनियम
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

सुमित 7620111118	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअप ऑर्डर आणि कोणतीही ऑर्डर 9850017181	वितरण स्थिती 9021395308 9657398232	घाऊक चौकशी 7620111118 9527111185
---------------------	---	---	--	--

www.mahavirbestprice.com      sumitparakh73@gmail.com

S.p. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद  
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलीस स्टेशन समोर MIDC चिकलठाणा, औरंगाबाद





# कृष्णकुमार पांडेच्या निधनाने काँग्रेसचा कट्टर कार्यकर्ता हरपला : जयराम रमेश

भारत जोडो यात्रेत सेवादलाच्या कृष्णकुमार पांडेचे हृदयविकाराने निधन

आधुनिक केसरी न्यूज

नांदेड : भारत जोडो यात्रेच्या ६२ व्या दिवशी सकाळी एक दुःखद घटना घडली. सेवादलाचे राष्ट्रीय सरचिटणीस तसेच मध्यप्रदेश काँग्रेस सेवा दलाचे प्रभारी कृष्णकुमार पांडे यांचे हृदयविकाराच्या झटक्याने निधन झाले. पांडे यांच्या निधनाने काँग्रेसचा एक कट्टर कार्यकर्ता हरपला, अशा शब्दात अखिल भारतीय काँग्रेस कमिटीच्या मीडिया विभागाचे प्रमुख जयराम रमेश यांनी आपल्या भावना व्यक्त केल्या आहेत. पांडे यांच्या निधनाची माहिती पत्रकारांना देताना जयराम रमेश म्हणाले की, कृष्णकुमार पांडे हे सकाळी भारत जोडो यात्रा सुरु होताच तिरंगा हातात घेऊन मी व दिग्विजयसिंह यांच्यासोबत चालत होते, काही वेळानंतर त्यांनी तिरंगा झेंडा दुसऱ्या कार्यकर्त्याकडे देऊन मागून चालत असताना अचानक खाली कोसळले, त्यांना तातडीने हॉस्पिटलला पाठवण्यात आले पण त्यांचे निधन झाल्याचे डॉक्टरांनी सांगितले. कृष्णकुमार पांडे हे काँग्रेसचे निष्ठावान कार्यकर्ते होते आणि जीवनाच्या अखेरच्या श्वासापर्यंत ते



काँग्रेसचे पाईक राहिले. काँग्रेस कार्यकर्त्यांमध्ये ते के. के. पांडे नावाने प्रसिद्ध होते, त्यांनी महाराष्ट्र सेवादलाचे अध्यक्षपदही भूषवले आहे. भारत जोडोच्या कॅम्पमध्ये खा. राहुल गांधी यांच्यासह भारतयात्री व शेकडो काँग्रेस कार्यकर्त्यांनी त्यांना श्रद्धांजली अर्पण केली. खा. राहुल गांधी यांनी आपल्या शोकभावना

मुलांची भेट घेऊन सांत्वन केले. "कृष्णकुमार पांडे यांचे निधन संपूर्ण काँग्रेस परिवारासाठी अत्यंत दुःखद आहे. त्यांच्या कुटुंबाप्रती मी सहवेदना प्रकट करतो. जीवनाच्या शेवटच्या क्षणी त्यांच्या हातात तिरंगा होता. देशासाठी त्यांचे समर्पण सदैव प्रेरणा देत राहिल", अशा शब्दात राहुल गांधी यांनी आपल्या शोकभावना

व्यक्त केल्या आहेत. पांडे यांच्या आत्म्यास शांती लाभो आणि त्यांच्या शोकाकुल परिवाराला हे दुःख सहन करण्याची शक्ती देवो, असे जयराम रमेश म्हणाले. पांडे यांच्या निधनामुळे आजची पदयात्रा कोणताही गाजावाजा न करता, शांततेने पुढे निघाली तसेच संध्याकाळी भोपाळा गावात शोकसभा घेण्यात आली.

## जितेंद्र आव्हाड यांच्यासह १०० कार्यकर्त्यांवर गुन्हा

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : माजी खासदार संभाजी छत्रपती यांनी 'हर हर महादेव' आणि 'वेदात मराठे वीर दौडला सात' या मराठी चित्रपटांना विरोध केल्यानंतर राष्ट्रवादीचे आमदार जितेंद्र आव्हाड हेदेखील आक्रमक झाले आहेत. या चित्रपटांत छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्याविषयीच्या इतिहासाची मोडतोड करण्यात आल्याचा दावा त्यांनी केला आहे. याच कारणामुळे राष्ट्रवादीच्या कार्यकर्त्यांनी ठाणे जिल्ह्यातील एका मॉलमधील हर हर महादेव या चित्रपटाचा शो बंद पाडला. परिणामी जितेंद्र आव्हाड यांच्यासह राष्ट्रवादीच्या १०० कार्यकर्त्यांविरुधात ठाण्यातील वर्तक नगर पोलीस ठाण्यात वेगवेगळ्या कलमांतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हर हर महादेव या चित्रपटाला विरोध म्हणून जितेंद्र आव्हाड यांच्या नेतृत्वाखाली राष्ट्रवादीच्या काही कार्यकर्त्यांनी सोमवारी रात्री ११ वाजता ठाण्यात आंदोलन केले. यावेळी राष्ट्रवादीच्या कार्यकर्त्यांनी प्रेक्षकांना सिनेमागृहातून बाहेर जाण्याचे आवाहन केले. त्यानंतरही सिनेमागृहात बसून असलेल्या प्रेक्षकांना राष्ट्रवादीच्या कार्यकर्त्यांनी हुसकावून लावल्याने किरकोळ वादाचे प्रसंगही घडले. याच कारणामुळे आता ठाण्याच्या वर्तकनगर पोलीस ठाण्यात भारतीय दंडविधानाच्या १४१, १४३, १४६, १४९, ३२३, ५०४, अशा वेगवेगळ्या कलमांतर्गत आव्हाड यांच्यासह त्यांच्या १०० कार्यकर्त्यांविरुधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. वर्तकनगर पोलीस ठाण्यात या गुन्हाची नोंद करण्यात आली आहे. "शिवाजी महाराजांच्या मांडीवरती झोपून आहे अफजलखान आणि त्याचा कोथळा फाडला आहे. हे इतिहासात कुठेच नाहीय," असे आव्हाड म्हणाले. त्याचप्रमाणे 'हर हर महादेव' चित्रपटामध्ये बाजीप्रभू देशपांडे आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या लढाईंचे दृश्य दाखवण्यात आले असून त्यालाही आव्हाड यांनी विरोध केला आहे.

# फागणे येथे नक्षत्र प्रतिष्ठान तर्फे "आई तुला त्रिवार वंदन" पुरस्कार वितरण

आधुनिक केसरी न्यूज

फागणे : ज्या महिलांनी संसारात एकटीने एकाकी लढत देऊन पदरात असलेल्या अजाण लेकरांना मोठे केले, त्या महिलांच्या संघर्षाला मानाचा मुजरा या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून समाज सेविका, नक्षत्र प्रतिष्ठान च्या अध्यक्षा रत्नाताई पाटील यांनी करण्याचा प्रयत्न केला आहे. कठीण काळातून चटके सोसत पावलोपावली अग्निपरीक्षा देत तावून सुलाखून निघालेल्या या रणरागिणींचा हा कौतुकास्पद कामगिरीचा सोहळा होता. या प्रसंगी सर्व पुरस्कारार्थी महिलांना भावना अनावर झाल्या... सर्वांचे अश्रू भुतकाळाचा इतिहास घेऊन वाहत राहिले, संसारथाही सी पुरुष ही दोन चाके. पण दुसरं चाक निखळून पडले तरी या जिद्दी माय



माऊल्यांनी लेकरांच्या भविष्यासाठी कंबर कसली. डोळ्यातील दुःख, वेदना, अपमान, अवहेलना.. सारं विष पचवून

समाजाच्या रणांगणात अविरत लढत राहिल्या... त्या माऊलींच्या पुढे विनम्र अभिवादानाचा हा सोहळा साजरा केला.

या कार्यक्रमात सुरेखा पाटील, वंदना बडगुजर, शोभा चौधरी, मंगला गरजे, प्रतिभा पवार, वंदना पाटील, कविता

बडगुजर, अनिता पाटील, जयश्री पाटील, संगिता पाटील या माता - भगिनींना आई तुला त्रिवार वंदन...पुरस्कार 2022 ने

मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानित करण्यात आले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी फागणे ग्रामपंचायतीचे प्रथम लोकनियुक्त सरपंच मा. विलास अण्णा चौधरी हे होते. कार्यक्रमाचे उद्घाटक व मार्गदर्शक फागणे गावाचे प्रथम नागरिक व विद्यमान सरपंच कैलास भाऊ पाटील होते. प्रमुख अतिथी म्हणून सौ. मंगलाताई पाटील, भास्कर पाटील, सुनील सुर्यवंशी, युवराज पाटील, प्रकाश बडगुजर, भाविता देवरे, मीनल अग्रवाल, प्रभाकर शेळके, अमित बडगुजर आदी मान्यवर उपस्थित होते, तसेच नक्षत्र प्रतिष्ठानचे पदाधिकारी स्वप्नील पाटील, प्रियंका पाटील, कुणाल पाटील, वैशाली पाटील, निशा अहिरे यांची उपस्थिती होती. नक्षत्रच्या सर्व संचालकांनी कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कवी प्रा. प्रभाकर शेळके यांनी केले.

## कवयित्री शशिकला गुंजाळ यांना भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर राष्ट्रीय पुरस्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : महाराष्ट्राच्या आधुनिक बहिणाबाई म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या कवयित्री सौ. शशिकला आक्का गुंजाळ यांना २०२२ चा भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर राष्ट्रीय पुरस्कार नुकताच जाहीर झाला. त्याचे वितरण दिल्ली येथील महाराष्ट्र सदनमध्ये डॉ. भागवतजी कराड (केंद्रीय अर्थराज्यमंत्री, भारत सरकार), ना. रामदासजी आठवले (केंद्रीय सामाजिक न्याय राज्यमंत्री, भारत सरकार), बी. आर. इंधाते (सदस्य नीती आयोग, भारत सरकार) यांच्या प्रमुख उपस्थितीत केले जाणार आहे. तसेच या कार्यक्रमाच्या मुख्य आयोजक नवनीत रवि राणा (खासदार अमरावती लोकसभा क्षेत्र) या असून कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात पार पडणार आहेत. कवयित्री शशिकला आक्का गुंजाळ उस्मानाबाद जिल्ह्यातील वांगी या छोट्याशा खेड्यागावातील असून त्यांचा व्यवसाय

शेती आहे. तसेच त्यांचे शिक्षण सातवीपर्यंत असून त्या साध्या स्वभावाच्या आहेत. मराठी साहित्यात त्यांचे मोठे योगदान आहे. त्यांचे अमृतवाणी व शब्द-श्रावण हे काव्यसंग्रह प्रकाशित असून जात्यावरील ओव्या प्रकाशनाच्या वाटेवर आहेत. त्यांना आतापर्यंत विविध संस्थांचे ५० पेक्षा जास्त पुरस्कार मिळालेले असून ५५० च्या वर सन्मानपत्र प्राप्त झालेले आहे. तसेच त्या न्याय देणारा परिवाराच्या सदस्या देखील आहेत. त्यांच्या निवडीबद्दल त्यांना न्याय देणारा परिवाराच्या प्रमुख जयश्री ओताडे, सहप्रमुख पूनम बेडसे, उपप्रमुख कावेरी गायके, उपजिल्हाधिकारी अंजली धानोरकर, मा. उच्च न्यायालय औरंगाबाद खंडपीठाच्या जॉईन्ट सेक्रेटरी अॅड. शुभांगी मोरे, मनीषा महेर, विजेता चन्नेकर, प्रियंका बागड-अमृतकर, मीना शिंदे, सुनिता कपाळे, अनिता सोनवणे, पल्लवी पवार, संगिता ठलाल, जयश्री जगताप, श्वेता चौधरी, स्नेहल जगताप, अनुराधा मोतेवार, तुप्ती थोरत, डॉ. रोहिणी धात्रक, डॉ. वैष्णवी मनगटे, कविता महाडिक, शिल्पा सिन्हा, सुरेखा तांबे, सारिका टेकाळे योगेश काळे, दत्त ठोंबरे, दत्त हिरे, प्रा. पठारे, राहुल सोळस, सचिन मोरे, विशाल इंगोले, शशांक पाटील यांच्यासह साहित्य क्षेत्रातील अनेकांनी शुभेच्छा दिल्या.



कवयित्री शशिकला आक्का गुंजाळ या आधुनिक बहिणाबाई म्हणून महाराष्ट्रभर परिचित आहे. तसेच त्या न्याय देणारा परिवाराच्या सदस्या देखील आहेत. त्या कमी शिकलेल्या असल्या तरी त्यांचा कवितावर मनापासून जीव आहे. दिवसभर शेतात काम करून घरी आल्यानंतर मिळालेल्या वेळात त्या लेखन करतात. त्यांचे लेखन हे उच्चशिक्षित लेखकालाही लाजवेल असेच आहे. त्यांच्या कवितेत, शेतीमाती, ग्रामीण स्त्री, ग्रामीण शिक्षण असे विविध विषय असतात. त्यांना जाहीर झालेला २०२२ चा भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर राष्ट्रीय पुरस्कार हा नवकीर्तन ग्रामीण भागाची, ग्रामीण स्त्रीची मान उंचवणारा आहे. बाबा चन्ने, (ग्रामीण साहित्यिक), धोंदलगाव, ता. वैजापूर

## काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन

आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

# पैठण शहरात मंत्री सत्तार विरोधात जोरदार घोषणाबाजी

## मंत्री सत्तार व गुलाबराव पाटील यांच्यावर कारवाई करण्याची राष्ट्रवादीची मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

**पैठण :** राज्याचे कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी खासदार सुप्रिया सुळे यांच्या बहल केलेल्या बेताल वक्ताव्याख्या विरोधात पैठण शहर व तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस च्या वतीने पैठण बसस्थानक चौकात जोरदार घोषणाबाजी करत मंत्री अब्दुल सत्तार यांचा जाहीर निषेध करण्यात आला. या आंदोलनाचे नेतृत्व राष्ट्रवादी काँग्रेसचे तालुका अध्यक्ष आप्पासाहेब निर्मळ, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते दत्ता गोडे, माजी आमदार संजय वाघचौरे, शहराध्यक्ष जितु परदेशी, यांनी केले. माता भगिनी चा आदर करणे ही आपल्या महाराष्ट्राची संस्कृती आहे. असे असताना राज्याचे जवाबदार सरकार मधील मंत्री महीलांच्या विरोधात

बेताल व्यक्तव्य करतात. ही अशोभनीय बाब आहे. या घटनेचा आम्ही निषेध करत असून मंत्री सत्तार व मंत्री गुलाबराव पाटील यांच्या विरोधात कारवाई करावी अशी मागणी यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते दत्ताभाऊ गोडे यांनी केली. यावेळी आनिल घोडके, नगरसेवक कल्याण भुकेले, इरफान बागवान, बजरंग लिबोरे, ज्ञानेश घोडके, आकाश रावस, उमेश पंडुरे, आप्पासाहेब गायकवाड, भाऊसाहेब पिसे, गौतम बनकर, सचिन जोतिक, प्रितम आडसुळ, संजय कोर्डे, अजु कटयारे, अफरोज वड्डे, भास्कर दाभाडे, विनोद सरवडे, निता कायस्थ, तस्लिम पठाण, शांताबाई नरवडे, यांच्या सह मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते उपस्थित होते. शेवटी पोलीस निरीक्षक किशोर पवार यांना निवेदन देण्यात आले.



## मेडिगट्टा महाबंधारा प्रकल्प पीडित शेतकऱ्यांचे आजपासून उपोषण

आधुनिक केसरी न्यूज

**गडचिरोली :** जिल्ह्यातील मेडिगट्टा या आंतरराज्य महाबंधाराच्या कामामुळे ज्या शेतकऱ्यांच्या जमिनी यात पाण्याखाली गेल्या त्यांना अद्यापही कुठल्याही प्रकारचा मोबदला देण्यात आला नाही. मेडिगट्टा धरणाचे बँकवॉटर या शेतजमिनीत सातत्याने राहत असल्याने शेतजमिनी कसण्यायोग्य राहिलेल्या नाहीत. अशा परिस्थितीत इथल्या शेतकऱ्यांनी आंदोलनाची मालिका सुरु केली आहे. शासनाच्या उदासिनतेच्या विरोधात मेडिगट्टा महाबंधारा पीडित शेतकऱ्यांनी सिरोंचा तहसील कार्यालयावर मोर्चा काढला. तसेच शेतकऱ्यांनी बेमुदत साखळी उपोषण आणि धरणे आंदोलन सुरु केले आहे. परिसरात भात शेती करण्यात येते. मात्र सातत्याने दुष्काळाचा सामना करत असलेल्या तेलंगणा राज्यातील बहुतांश भाग गोदावरी नदीवर बांध घालून सुखालम सुफलाम करण्यासाठी महाराष्ट्र राज्यातील गडचिरोली जिल्ह्यातल्या टोकावरच्या सिरोंचा तालुक्यातील शेतकऱ्यांच्या जमिनी मात्र पाण्याखाली गेल्या आहेत. गेली दहा वर्षे मेडिगट्टा या आंतरराज्य महाबंधाराच्या काम सुरु झाल्यापासून शेतकरी योग्य मोबदला

आणि पुनर्वसनाच्या प्रतीक्षेत आहेत. मात्र महाराष्ट्र सरकार तसेच तेलंगणा सरकार या दोन्ही सरकारकडून शेतकऱ्यांच्या पदरात आश्रवासनाचे गाजर टाकते परंतु त्यांची निराशाच झाली. मागील देवेंद्र फडणवीस सरकारच्या काळात हा प्रकल्प मंजूर होऊन पूर्णत्वास गेला. तरी शेतकरी अद्यापही मदतीच्या अपेक्षेत आहेत. महाराष्ट्र आणि तेलंगणा सरकारने स्थानिक शेतकऱ्यांची सातत्याने फसवणूक केल्याची भावना यावेळी शेतकऱ्यांनी बोलून दाखवली आहे. महाराष्ट्रातील ज्या शेतकऱ्यांच्या जमिनी या प्रकल्पात यात पाण्याखाली गेल्या त्यांना अद्यापही कुठल्याही प्रकारचा मोबदला देण्यात आला नाही. मेडिगट्टा धरणाचे बँकवॉटर या शेतजमिनीत सातत्याने राहत असल्याने शेतजमिनी कसण्यायोग्य राहिलेल्या नाहीत. अशा परिस्थितीत इथल्या शेतकऱ्यांनी आंदोलनाची मालिका सुरु केली आहे. मात्र राज्य सरकारने केवळ कागदी घोडे नाचवले असून स्थानिक शेतकऱ्यांनी संतापून आता सिरोंचा तहसील कार्यालयसमोर धरणे आणि साखळी उपोषण आंदोलन सुरु केले आहे. तेलंगणा आणि महाराष्ट्र सरकारने एकत्र येत जमिनीचा योग्य मोबदला देऊन शेती शेतकरी पुनर्वसन याबाबत तोडगा काढावा अशी मागणी शेतकऱ्यांकडून करण्यात येत आहे.

## छाया खाजेकर यांना अधिसभा सदस्यपदाची उमेदवारी

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर विद्यापीठातील



अधिसभा सदस्य पदाची निवडणूक अवघ्या काही दिवसांवर येऊन ठेपली असून अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद पुरस्कृत विद्यार्थी विकास मंचाच्या अधिकृत अधिसभा निवडणुकीची उमेदवारी सामाजिक कार्यकर्त्यां तथा

भाजपा महिला मोर्चाच्या शहर-जिल्हा उपाध्यक्षा सौ. छाया राजु खाजेकर यांना जाहीर झाली आहे. लवकरच ही अधिसभा निवडणूक होणार असून यांत कोण बाजी मारेल हे चित्र मात्र निवडणूक झाल्यानंतरच बघावयास मिळेल मात्र एक अभ्यासु, विकासाभिमुख आणि विद्यार्थी विकास मंचाचा सर्वांगीण विकास करण्याची भक्कम क्षमता असलेल्या छाया खाजेकर यांचे पारडे वजनदार असण्याची दाट शक्यता वर्तविली जात आहे. त्यांची उमेदवारी जाहीर झाल्याबद्दल त्यांचे राजकीय, सामाजिक आणि इतर सर्वच क्षेत्रातून अभिनंदन केले जात आहे.

## अब्दुल सत्तारांविरोधात राष्ट्रवादीचे आंदोलन



आधुनिक केसरी न्यूज

**गंगापूर :** राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या नेत्या संसदरत्न खा.सुप्रियाताई सुळे यांच्या विषयी असभ्य भाषेत टिप्पणी करणारे राज्याचे कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार यांच्या निषेधार्थ आज गंगापूर तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे तीव्र निदर्शने

करून बेताल वक्तव्य करणाऱ्या सत्तार यांच्यावर तात्काळ गुन्हा दाखल करून त्यांची मंत्रिमंडळातून हकालपट्टी करावी अशी मागणी राज्याचे मुख्यमंत्री ना. एकनाथ शिंदे यांच्याकडे निवेदनाद्वारे केली. यावेळी जिल्हा अध्यक्ष तथा मा.आ. कैलास पाटील, मारोतराव साळवे, वाल्मिक शिरसाठ यांच्यासह पदाधिकारी उपस्थित होते.

## बॉम्बशोधक पथकावर अर्थसंकट; जोखीम भत्त्यात कपात

आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** बॉम्बस्फोट तसेच बॉम्ब किंवा सद्दृश्य वस्तू सापडण्याच्या वाढत्या घटनांमुळे बॉम्ब शोधक व नाशक पथकासमोर आव्हान निर्माण झालेले असताना या पथकातील अधिकारी आणि कर्मचारी यांच्या जोखीम भत्त्यात राज्य सरकारने निम्न्याने कपात केली आहे. वेतनाच्या पन्नास टक्के जोखीम भत्त्याऐवजी पंचवीस टक्के भत्ता देण्याचा निर्णय राज्य सरकारने घेतला



आहे. सातव्या वेतन आयोगानुसार पूर्वलक्ष्यी प्रभावाने सहा वर्षांतील २५ टक्के रक्कम वसूल केली जाणार

असल्याने कर्मचारी धास्तावले आहेत. या पथकाला बॉम्ब किंवा सद्दृश्य वस्तू हाताळणे, ती निकामी करणे, अतिमहत्त्वाच्या आणि परदेशी व्यक्तींची सुरक्षा, सण व उत्सव; तसेच राजकीय सभेच्या पार्श्वभूमीवर तपासणी अशी विविध कर्तव्ये पार पाडावी लागतात. या जोखीमच्या कामासाठी सरकारने सुरुवातीपासून वेतनाच्या पन्नास टक्के जोखीम भत्ता सुरु केला होता. वाहनचालकांना तीस टक्के भत्ता देण्यात येत होता. त्यामध्ये आता बदल करण्यात आला आहे.

## दोन एसटी बसची समोरासमोर धडक

आधुनिक केसरी न्यूज

**जव्हार :** शहराला लागून असलेला डबकपाडा येथे सिल्व्हासाहून नाशिकला येणाऱ्या आणि जळगावहून सिल्व्हासाला जाणाऱ्या दोन एसटी बसची वळणावर सामोरासमोर धडक होऊन भीषण अपघात झाला. सोमवारी सकाळी ७ वाजण्याच्या सुमारास डबकपाडा (झिरपटी) जवळील प्रकाश पोल्ट्रीलागत झालेल्या या अपघातात

२४ प्रवासी जखमी झाले. यापैकी दोघांची प्रकृती गंभीर आहे. एसटी बसच्या चालकांच्या हलगर्जीमुळे अलिकडे एसटी बसचे वारंवार अपघात होत आहेत. सोमवारी सकाळी झालेल्या अपघातात दोन्ही बसगाड्यांचे मोठे नुकसान झाले. लांब पल्ल्याच्या बस असल्यामुळे बसमध्ये प्रवासी जास्त होते. जखमी झालेल्यांपैकी दोन प्रवाशांची प्रकृती गंभीर असून, त्यांना जव्हारच्या उपजिल्हा रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे.

## सावळदबारा येथे काकडा आरती परिक्रमेमध्ये बालगोपालांचा सहभाग

आधुनिक केसरी न्यूज

**सोयगाव :** तालुक्यातील सावळदबारा येथे मंगळवार ता. ८/११/२२ मंगळवार रोजी कार्तिकी पौर्णिमानिमित्त नागोबा यात्रा सकाळी सातला हरि हारेश्र्वर विठ्ठल मंदीरा पासून काकडा आरतीच्या सांप्रदायिक दिंडीला सुरुवात झाली होती. सांप्रदायिक वारकरी भंजनी मंडळाच्या वतीने काकडा आरती गाव परिक्रमनामधे बालगोपालंसह युवक, वृद्ध, महिला मंडळ मंडळींची मांदियाळी सोयगाव तालुक्यातील सावळदबारा येथील विठ्ठल रुखमिणी मंदीरापासून सांप्रदायिक वारकरी भजनी मंडळाच्या वतीने कार्तिक मासमध्ये गावामधून परिक्रमन करीत प्रातःकाळी

काकडा आरती काढण्यात येते. या निघणाऱ्या काकडा आरती मध्ये मोठी मांदियाळी असते. हे सांप्रदायिक वारकरी दिंडी भजनी मंडळ गेले एक महिन्यापासून रोज सकाळी सकाळी पाच वाजता निघत होती या काकडा आरतीचा आज समारोप करण्यात आला आहे. हि काकडा आरती सकाळी हरि-हारेश्र्वर विठ्ठल रुखमणी मंदीरापासून सुरुवात करण्यात आली होती. चौका चौकात सांप्रदायिक वारकरी मंडळाच्या वतीने प्रसाद वाटप करण्यात आला. व गावातील महिलांनी आप आपल्या दारी चांगल्या प्रकारे छान अशा रांगोळ्या काढून काकडा आरती ओवाळून काढत होत्या. श्री.गजानन महाराज, संत ज्ञानेश्र्वर माऊली यांच्या प्रतिमा खुऱ्यावर ठेवून



प्रतिमेचे पूजन करून काकडा आरतीतील भक्तांना गंधर्पिळा लावून त्यांचे स्वागत करण्यात आले. या कार्तिक मासामध्ये हरिनामाचा गजरासह संत तुकाराम महाराज, संत ज्ञानेश्र्वर माऊलींच्या ओव्यांचा गजर होत असल्याने गावातील

वातावरण भक्तीमय होत आहे. हि काकडा आरती गावभर फिरून आल्यावर विठ्ठल रुखमणी मंदीरावर मोठ्या उत्साहात प्रसाद वाटप करून कार्यक्रमाचीक्षसांगता करण्यात आली. अशी माहिती ह.भ.पा. आबाराव कोलते, ह.भ.पा. वासुदेव खडके, यांनी बोलताना सांगितले. या सांप्रदायिक वारकरी भक्त जन ह.भ.पा. किशोर महाराज गावडे, ह.भ.पा.पंधरी गावडे, सोपान मानकर, आकाश कळशकर, ह.भ.पा.विशाल महाराज खडके, ह.भ.पा. शंकर महाराज साबळे, ह.भ.पा. बेलाआप्पा करदळे, ह.भ.पा.हरी भांबरे, दिलीप टिकारे, सुनील चव्हाण, शंकर राजपूत, अशी माहिती प्रा. जीवन कोलते ( सामाजिक कार्यकर्ते ) सावळदबारा यांनी दिली.

# मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते संस्कार खटावकरचा गौरव

पाच मिनिटे ५१ सेकंदात शिवतांडव व  
महिषासुरमर्दिनी स्तोत्र पठणाचा विश्वविक्रम



आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** अवघ्या पाच मिनिटे आणि ५१ सेकंदात शिवतांडव व महिषासुरमर्दिनी स्तोत्र पठणाचा विश्वविक्रम करणाऱ्या पुण्यातील संस्कार ऋषिकेश खटावकर याचा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी गौरव केला. मंत्रालयात झालेल्या भेटीवेळी मुख्यमंत्र्यांनी संस्काराचा सत्कार करत त्याच्या विक्रमाचे कौतुक केले. प्रसंगी आरोग्यमंत्री प्रा. डॉ. तानाजीराव सावंत यांच्यासह संस्कारचे वडील ऋषिकेश खटावकर आदी उपस्थित होते. शिवाजीनगर येथील मॉडर्न प्री-प्रायमरी स्कूल मध्ये तिसरीत शिकणाऱ्या

संस्कारने नुकतीच ही विक्रमी कामगिरी केली. त्याच्या या विक्रमाची दखल इंडिया बुक ऑफ रेकॉर्ड व वर्ल्ड बुक ऑफ रेकॉर्ड लंडन यामध्ये घेण्यात आली आहे. महिषासुरमर्दिनी स्तोत्रम् तीन मिनिटे सात सेकंदात पठण करित त्याने केरळच्या मुलीचा तीन मिनिटे ४४ सेकंदाचा विक्रम मोडला. ऋषिकेश खटावकर म्हणाले, "महिषासुरमर्दिनी स्तोत्रम् आणि शिवतांडव स्तोत्र बोलण्यास कठीण आहेत. मात्र, आम्ही गेली तीन वर्षे तयारी करत होतो. कोरोना काळात शाळा बंद असल्यामुळे आम्हाला अधिक वेळ मिळाला. त्याची आई मोनिका ऋषिकेश खटावकर यांनीही त्याचे चांगले पाठोतर करून घेतले.

# कन्नड शहरातील बहिणींनी मनोज पवार यांना ओवाळून दिले आशीर्वाद



आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** शहरात प्रथमच उद्योजक मनोज पवार यांनी आपली संस्कृती जपत बहिण व भाऊ यांच्यातील अनमोल नात्यांचा आदर्श ठेवत कन्नड शहरातील सर्व परिसरातील आपल्या बहिणींना भाऊबीज निमित्त त्यांच्या घरी भेट देऊन बहिणींची आपुलकीने विचारपुस शहरातील महीला भगिनेनेही औक्षण करून भाऊबीजनिमित्त मिठाई भरवून शुभेच्छा दिल्या मनोज

पवार यांनी ही भगिनीना भेट वस्तु देऊन सन्मान केला तसेच शहरातील प्रभाग क्र.१ म्हाडा कॉलनी, इंदिरानगर, पांडवनगरी, आदी ठिकाणाहुन उद्योजक मनोज भाऊ पवार यांनी आपल्या बहिणींच्या घरी प्रत्यक्ष भेट दिली यावेळी बहिणींनी देखील पवार यांचे औक्षण करत भरभरून आशीर्वाद दिले. अशा स्तुत्य कार्यक्रमांमुळे शहरात मनोज पवार यांचे कौतुक होत आहे. यावेळी सिद्धार्थ निकाळजे, संदेश पवार, योगेश त्रिभवन, मनोज देशमुख, बन्दी जाधव यांची उपस्थिती होती.

# विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासात संस्थांचा पुढाकार महत्त्वाचा : चंद्रकांत पाटील



आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** कालानुरूप विद्यार्थ्यांना गुणवत्तापूर्ण, कौशल्याभिमुख आणि सर्वांगीण विकासाचे शिक्षण देण्याची गरज आहे. या कार्यात शिक्षण संस्थांनी पुढाकार घेऊन शालेय वयापासूनच रोजगारक्षम व उद्यमशील विद्यार्थी घडविण्यावर भर द्यावा," असे मत राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षण तथा पुण्याचे पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी व्यक्त केले. बाणेर येथील भैरवनाथ शिक्षण संस्था संचलित आदित्य इंग्रजी माध्यम शाळेच्या २२ व्या वर्धापन दिनानिमित्त चंद्रकांत पाटील यांनी सदिच्छा भेट देत संस्थेच्या शैक्षणिक व सामाजिक कार्याची माहिती घेतली. प्रसंगी भैरवनाथ शिक्षण संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष शिवलाल ऊर्फ नाना धनकुडे, अध्यक्ष सुरेखा धनकुडे, सचिव विराज धनकुडे, खजिनदार राहूल धनकुडे, मुख्य कार्यकारी अधिकारी सुषमा भोसले, माजी प्राचार्य अविनाश ताकवले, सल्लागार राजु आक्काड व मुख्याध्यापिका रेखा काळे

यांच्यासह शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. संस्थेच्या वतीने चंद्रकांत पाटील यांचा छत्रपती शिवाजी महाराजांची प्रतिमा, शाल, श्रीफळ व पुष्पगुच्छ देऊन सत्कार करण्यात आला. चंद्रकांत पाटील म्हणाले, गेल्या २२ वर्षात आदित्य इंग्रजी माध्यम शाळेने उल्लेखनीय कामगिरी केली आहे. हजारो विद्यार्थ्यांना घडविण्याचे कार्य देशासाठी महत्त्वपूर्ण असे आहे. धनकुडे यांनी शैक्षणिक प्रगतीसह संवेदनशील वृत्तीने सामाजिक कार्यातही भरीव योगदान दिले आहे. अनाथ व गरीब मुलामुलींना दत्तक घेऊन त्यांच्या विकासासाठी केलेले कार्य कौतुकास्पद आहे. शिवलाल उर्फ नाना धनकुडे म्हणाले, "विद्यार्थ्यांना चांगला नागरिक घडविण्याचा वसा यापुढेही आम्ही असाच घेऊन जाऊ. समाजातील वंचित घटकांना शिक्षण देऊन त्यांना मुख्य प्रवाहात आणण्याचा प्रयत्न करत आहे. बावीस वर्षांच्या या प्रवासात माझे सर्व शिक्षक, पालक व विद्यार्थ्यांचा वाटा महत्त्वाचा राहिला आहे.

# महिलांबद्दल अपशब्द वापराल तर राष्ट्रवादी धडा शिकवणार : बबनराव बनसोड

आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या जेष्ठ नेत्या संसदरत्न सुप्रियाताई सुळे यांच्याबद्दल अपशब्द वापरणाऱ्या अब्दुल सत्तार यांचा राष्ट्रवादी काँग्रेसचे तालुका अध्यक्ष बबनराव बनसोडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली किशोर नाका येथे जाहीर निषेध नोंदवण्यात

आला. यानंतर सातारा कडून महिलांचा अपमान होणार नाही असे निवेदन पोलीस निरीक्षक राजीव तळेकर यांना देण्यात आले यावेळी तालुका अध्यक्ष बबनराव बनसोडे, शहर अध्यक्ष भैर्या मेंबर, युवा अध्यक्ष कल्याण पवार, अॅ कृष्णा जाधव, अनिल गायकवाड, साईनाथ करवंदे, अविनाश काळे इत्यादी राष्ट्रवादी काँग्रेस कार्यकर्ते उपस्थित होते.



# हौशी, व्यावसायिक रंगभूमी कलावंतांना उत्तम संधी देणार : सुधीर मुनगंटीवार

गोवा येथे थाटात पार पडला राज्य हौशी नाट्य स्पर्धेचा पारितोषिक वितरण सोहळा

आधुनिक केसरी न्यूज

**गोवा :** राज्यातील हौशी रंगभूमी, कलावंत तसेच व्यावसायिक मंच या सर्वांना योग्य संधी उपलब्ध व्हावी; नाट्यगृहे प्रशस्त व अद्ययावत व्हावीत आणि त्या माध्यमातून महाराष्ट्र सांस्कृतिक क्षेत्रात क्रमांक एकचे राज्य होईल असा विश्वास राज्याचे सांस्कृतिक कार्य मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी येथे व्यक्त केला. ५९ व्या राज्य हौशी नाट्य स्पर्धेच्या पारितोषिक वितरण समारंभात रविवारी ते बोलत होते. यावेळी ज्येष्ठ नाट्य कलाकार विजय गोखले, सांस्कृतिक विभागाचे

उपसचिव विलास थोरात, सांस्कृतिक कार्य संचालनालयाचे संचालक बिभीषण चवरे मंचावर उपस्थित होते. यावेळी सुधीर मुनगंटीवार यांनी विजेत्यांचे अभिनंदन करून, नाट्य क्षेत्रासाठी काही महत्त्वपूर्ण घोषणा केल्या. महाराष्ट्राबाहेरील नाट्यसंस्था आणि देशाबाहेरील नाट्यसंस्था यांना, हौशी मराठी राज्य नाट्य स्पर्धेत सहभाग घेण्यासाठी दोन वेगवेगळी ऑनलाइन केंद्रे सुरू करण्यात येत असल्याचे त्यांनी यावेळेस घोषित केले. तसेच राज्यात यापूर्वी फक्त दोन नाट्यविषयक प्रशिक्षणे आयोजित केली जात होती, त्यांची संख्या आता १२

करण्यात आल्याचेही मुनगंटीवार यांनी स्पष्ट केले आहे. बालनाट्य स्पर्धेची व्याप्ती वाढविण्यासाठी आणि राज्यस्तरीय स्पर्धेत त्यांचा सहभाग वाढविण्यासाठी धोरण निश्चित करण्यात येईल असेही त्यांनी यावेळी सांगितले. याखेरीज नाट्यस्पर्धेतील पारितोषिक रक्कम वाढविणे, परीक्षकांचे मानधन वाढविणे यांचाही प्राधान्याने विचार करणार असल्याचे श्री मुनगंटीवार म्हणाले. समाज आणि देशाला दिशा देणाऱ्या छ. शिवाजी महाराज, डॉ बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा ज्योतिबा फुले, छ शाहू महाराज, स्वातंत्र्यवीर सावरकर



यांच्यासारख्या महामानवांवर महानाट्ये करण्याचा प्रयत्न असल्याचेही त्यांनी जाहिर केले. दुर्मीळ नाटकाच्या संहिता

जपणे व त्या नाटकांचे रंगमंचावर चित्रिकरण करून त्यांचे जतन करण्याबाबतही निर्णय झाल्याची माहिती

त्यांनी दिली. यंदाच्या वर्षापासून राज्यातील स्थानिक बोलीभाषेतील एकांकिका स्पर्धा व महोत्सव सुरू करण्याचा मानसही श्री. मुनगंटीवार यांनी जाहीर केला. सांस्कृतिक विभागाचे वार्षिक कार्यक्रम वेळापत्रक तयार करण्यात येत असल्याने, कलावंत आणि त्यांच्या संस्था यांना योग्य वार्षिक नियोजन करता येईल व त्यातून दर्जेदार निर्मिती प्रेक्षकापर्यंत पोहोचेल असे ते म्हणाले. सांस्कृतिक कार्य मंत्री म्हणाले की, "इकोनॉमिक ग्रोथ" तर हवीच, सोबत "हॅप्पीनेस इंडेक्स" वाढवा यासाठी सांस्कृतिक विभागाची जबाबदारी महत्त्वाची आहे.